แบบทดสอบท้ายชั่วโมง Phase Diagram

ชื่อ__________เฉลย____________________ID_______________________sec___________

[image: image1.emf]0

500

1000

1500

2000

2500

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

[image: image11.wmf] 

%

6

%

15

%

10

wt

C

wt

C

wt

C

L

o

=

=

=

a


เฟส หมายเลข 1 คือ .......... (.............หมายเลข 2 คือ ............ (.............หมายเลข 3 คือ........... (.+ (...............................

1. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส Liquid และ ( ของ Alloy ก (90%A -10%B) ที่จุด a (1300 (C)
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2. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส Liquid และ ( ของ Alloy ข (40%A -60%B) ที่จุด b (1500 (C)
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3. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส ( และ ( ของ Alloy ค (10%A -90%B) ที่จุด c (500 °C)
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จงตอบคำถามต่อไปนี้โดยใช้ Phase diagram ของ โลหะ A และ B ด้านล่างประกอบ  
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1) เติมชื่อเฟสในช่องว่างให้ถูกต้องโดยใช้ตัวอักษรกรีก
Phase1…(+L ………..……Phase2…(+(……Phase3……(………..Phase4…… L+(…..……….

2) อ่านค่าต่อไปนี้จากกราฟ
i. Eutectic Temperature =_____400_____ºC 
ii. Eutectic reaction………L(60%B)(((42%B)+((87%B)………

iii. Eutectic Composition A=__40__wt%, B=__60___wt% อ่านค่าเส้นสีน้ำเงิน
iv. Melting Point of A = _____950______ºC

v. Melting Point of B = _____660______ºC

vi. Maximum solubility limit of atom B in A =_____18_____wt% at 750 ºC อ่านค่า จุด X
vii. Maximum solubility limit of atom A in B =_____13_____wt% at 400 ºC อ่านค่า จุด Y โดยอ่านจาก ขวามาซ้าย
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1. จงเขียนปฏิกิริยา  Eutectic

L (4.3%C)  (    ((2%C) + Fe3C(6.67%C)

2. จงเขียนปฏิกิริยา Peritectic

       L(0.53% C) +((0.09%C) (  ((2.08%C)
3. จงเขียนปฏิกิริยา Eutectoid

      ((0.8% C) ( ((0.025%C) + Fe3C (6.67%C)
4. Calculate the phases at the eutectoid composition line E  (0.83%C),  at the temperatures 
· 2600 (F 
เฟสที่ปรากฏคือ  ( และ L, Co= 0.83, CL = 1.20, C( = 0.65
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· 1200 (F 
เฟสที่ปรากฏคือ  ( และ Fe3C, Co= 0.83, C( = 0.02, CFe3C = 6.67


[image: image10.wmf]%

2

.

12

100

65

.

6

81

.

0

100

02

.

0

67

.

6

02

.

0

83

.

0

100

%

%

8

.

87

100

65

.

6

84

.

5

100

02

.

0

67

.

6

83

.

0

67

.

6

100

%

3

3

3

3

=

´

=

´

-

-

=

´

-

-

=

=

´

=

´

-

-

=

´

-

-

=

a

a

a

a

C

C

C

C

C

Fe

C

C

C

C

C

Fe

o

C

Fe

o

C

Fe


 1





a





b





Alloy ค








c





Alloy ก


a





B





D





%B





A





H





C





L+(





2





 3





Alloy ข








L





(+L





F





A





6





G





15





35





93.5





2.5





97





X





YX





จุดหลอมเหลว ธาตุ B





จุดหลอมเหลว ธาตุ A





2066 (F





2720 (F





1333 (F





CL = 1.2





C( = 0.65





CFe3C = 6.67





C( = 0.02








PAGE  

_1328555175.unknown

_1328555869.unknown

_1346072241.unknown

_1346073082.unknown

_1328555929.unknown

_1328555474.unknown

_1328555165.unknown

